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EN BASE A LA LECTURA DEL PRESENTE TEXTO Y EXPLICACION DEL PROFESOR, RESPONDE LAS PREGUNTAS QUE SE ENCUENRAN AL FINAL DEL DOCUMENTO. 
 
ACTIVO, PASIVO Y CAPITAL 
 
El ACTIVO de una empresa es el conjunto de bienes, recursos, valores, disponibilidades y créditos a su favor.  Las Mercaderías, el dinero, los muebles, las cuentas por cobrar constituyen ejemplos de valores del Activo. 
 
El PASIVO está formado por todas las obligaciones sociales, tributarias y financieras que la empresa tiene con terceras personas, como ser: Letras por Pagar, impuestos x pagar, proveedores, etc. 
 
     El primer trabajo contable que se presenta en una empresa es determinar el monto del Activo y Pasivo, estableciéndose en forma clara el detalle de los valores que los componen. 
     Al comparar el monto del Activo y del Pasivo, siempre existirá una diferencia a favor de la empresa, la cual se denomina CAPITAL. 
     La determinación del capital se hará utilizando la fórmula denominada "IGUALDAD DEL INVENTARIO", la cual constituye la base fundamental de la contabilidad. 
 
     la igualdad antes mensionada es la siguiente : 
                                                
             ACTIVO  =   PASIVO  +  CAPITAL     
                                                 es decir : 
 
           CAPITAL = ACTIVO - PASIVO 
 
TRANSACCIONES COMERCIALES : 
     Son todas las operaciones que realiza una empresa suceptible de ser apreciada en dinero, ya sea en la comercialización, fabricación o prestación de servicios. 
 
CARACTERISTICAS 
 
1.- Toda transacción se expresa en una cantidad monetaria (dinero) 2.- Toda transacción consta de 2 elementos: 
a) Cargos (anotación al DEBE) 
b) Abonos (anotación al HABER) 
 3.- La 1ra. constancia escrita de las transacciones son los documentos y comprobantes 
4.- Los documentos o comprobantes son los que se registran en la contabilidad, después de ser analizados. 
 
     A medida que se van efectuando las transacciones comerciales, la igualdad del inventario va sufriendo modificaciones en cuanto al capital. 
     Día a día se van produciendo innumerables variaciones en el capital, las que dependerán de la naturaleza y número de las operaciones comerciales que la empresa efectúe, es así, que cuando se produce un gasto, va a disminuir nuestro capital y si por el contrario se produce una utilidad o ganancia, éste aumenta.  En cambio cuando en las operaciones comerciales intervengan solo elementos del Activo y del Pasivo, el capital se mantiene igual. 
      
     Al examinar las variaciones que puede experimentar el inventario, se observan las siguientes propiedades : 
a) En toda operación se modifican, por lo menos, dos componentes de la igualdad. 
b) Cada elemento de la igualdad puede aumentar o disminuir. 
c) Cuando intervienen dos valores del Activo, uno aumenta y el otro disminuye. 
d) Cuando intervienen dos valores del Pasivo, uno aumenta y el otro disminuye. 
e) Cuando intervienen un valor del Activo y otro el Pasivo, los dos aumentan o disminuyen. 
f) El capital sufre una variación cuando se produce una utilidad o un gasto. 
 
 
LAS CUENTAS 
Es un registro donde se agrupan operaciones de una misma naturaleza, bajo un solo título, y que a través de ella se lleva el movimiento contable de dichas operaciones; son cuadros especiales de donde se extraen datos en forma rápida y ordenada cada vez que se desee formular la igualdad del inventario. 
 
      Las cuentas se dividen en dos partes, llamándose al lado izquierdo DEBE y al lado derecho HABER.  Anotar una cantidad al Debe de una cuenta, significa: adeudar, cargar o debitar, y si por el contrario se produce una anotación en el haber, a esto se le llamará abonar o acreditar una cuenta. 
     La suma de las cantidades anotadas al Debe de una cuenta se denomina DEBITO y la suma de las cantidades anotadas en el haber se llaman CREDITO. 
     La diferencia que se produce entre el débito y el crédito de una cuenta se conoce con el nombre de saldo. 
     Se dice que el saldo es deudor cuando la suma de los débitos es mayor que la de los créditos; y acreedor cuando la suma de los créditos es mayor a la de los débitos. 
     La cuenta está saldada o balanceada cuando el débito es igual al crédito. 
 
TRATAMIENTO DE LAS CUENTAS 
 
Basándose en la igualdad del inventario, podemos clasificar las cuentas en 3 grupos : a) Las de Activo 
b) Las de Pasivo 
c) Las de Capital 
 
     El tratamiento que se dará a las cuentas será el siguiente : 
 
1.- Las cuentas del Activo se cargan por los aumentos y se abonan por las disminuciones. 
2.- Las cuentas del Pasivo se cargan por las disminuciones y se abonan por los aumentos. 
3.- Las cuentas de capital se cargan por las disminuciones y se abonan por los aumentos. 
 
            ACTIVO                                      PASIVO 
                                                            
 Aumentos    Disminuciones      Disminuciones  Aumentos 
                                                              
 
                                       CAPITAL              
                                                      
                        Disminuciones  Aumentos       
                                                      
 
 
       Al desarrollar la igualdad del inventario, se puede advertir que al producirse una utilidad o un gasto, debíamos modificar el CAPITAL, aumentándolo o disminuyéndolo. 
     Sin embargo, al comerciante no le basta con conocer el resultado global que, además tendrá interés en saber cuáles son las causas que lo han motivado. 
     Por otra parte, no resulta práctico modificar continuamente el Capital por lo que se prefiere utilizar diferentes cuentas para registrar utilidades o gastos.  Estas cuentas son llamadas CUENTAS DE RESULTADO. 
     Como las cuentas de Resultado están destinadas a registrar las variaciones del Capital, producidas por utilidades o gastos, tienen el mismo tratamiento que éste, es decir, las cargaremos por los gastos o pérdidas, ya que éstos diminuyen el Capital, y las abonaremos por las Ganancias, puesto que éstas lo aumentan. 
                             RESULTADO               
                                                      
                           Pérdida      Ganancias     
                                                      
PLAN DE CUENTAS 
Es una lista que contiene en forma ordenada, de acuerdo a la naturaleza de ellas, todas las cuentas que adopta una entidad económica para satisfacer sus necesidades de información y control. 
 
Veamos algunas cuentas: 
 
a) De ACTIVO: 
· CAJA: Registra el movimiento de dinero en efectivo. 
· BANCO: Registra el movimiento de una cuenta corriente (giros y depósitos) 
· MERCADERIAS: Registra el movimiento de las mercaderías (compras – ventas) 
· CLIENTES:  Registra el derecho a cobrar a nuestros clientes créditos otorgados 
 
b) De PASIVO: 
· PROVEEDORES:  Registra las deudas contraidas con nuestros proveedores  	LETRAS POR PAGAR: Registra las deudas contraidas por letras aceptadas 
 
c) De PERDIDAS: 
· GASTOS GENERALES: Registra desembolsos por conceptos de pagos de consumos básicos (luz, agua, teléfono), materiales de oficina, materiales de aseo, etc. 
 
d) De GANANCIAS: 
· UTILIDAD POR VENTAS: Registra el margen operacional o de ganancia obtenida por las ventas de mercaderías realizadas. 
 
Poco a poco iremos integrando más cuentas a nuestros análisis contables. 
 
ANALICEMOS NUESTRO APRENDIZAJE 
 
1.- ¿Cómo se conforma el capital de una empresa? 
 
2.- ¿Cuál es el objetivo de las cuentas? 
 
3.- Cargar una cuenta significa___________________________ 
 
4.- Abonar una cuenta significa___________________________ 
 
5.- El saldo es deudor cuando____________________________ 
 
6.- El saldo es acreedor cuando__________________________ 
 
7.- El DEBITO de una cuenta está conformado por_____________________________ 
 
8.- EL CREDITO de una cuenta está conformado por____________________________ 
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